

हमारा वतन

देश का अपना अखबार

हमारा वतन हस्त रोशनी

संस्थापित 1965

www.hamarawatan.com FOLLOW US:- Hamarawatan Hamarawatan65 Hamarawatan3 Hamarawatan

वर्ष- 58

अंक-50

जयपुर, सोमवार, 26 दिसम्बर, 2022

वार्षिक शुल्क 200 रुपये (एक प्रति 4 रु.)

पृष्ठ संख्या 4



संस्थापक
स्व. श्री राजेन्द्र
कुमार 'अजेय'
स्वतंत्रता सेनानी



संरक्षक
बाबू लाल सैनी



सम्पादक
राम गोपाल सैनी



रुक्मिणी कुमारी ने मुख्यमंत्री को दिए महिलाओं को लेकर 9 सूत्रीय सुझाव

जयपुर (हमारा वतन)। राजस्थान में महिलाओं के हितार्थ मुख्यमंत्री अशोक गहलोत द्वारा शासन सचिवालय में ली गई प्री बजट बैठक में ऑल इंडिया प्रोफेशनल कांग्रेस की प्रदेशाध्यक्ष रुक्मिणी कुमारी ने 9 सूत्रीय मांगों को लेकर मुख्यमंत्री को सुझाव दिए। नगरपालिका चौरु से मनोनीत पार्षद राजेश कुमार वर्मा ने बताया कि ऑल इंडिया प्रोफेशनल कांग्रेस की प्रदेशाध्यक्ष रुक्मिणी कुमारी ने इन बिन्दुओं पर सुझाव दिए--

1. **विधवा पेंशन**- वर्तमान में विधवा पेंशन के रूप में दिए जा रहे 500 रुपये को कम बताते हुए इसको कम से कम 3000 रुपये प्रतिमाह पेंशन करने, विधवा पेंशन का सरलीकरण करने की मांग की।

2. **विधवा महिला की संतान को संपूर्ण शिक्षा एवं प्रोफेशनल शिक्षा को फ्री की जाए** - विधवा महिला की संतान लड़का हो या लड़की की संपूर्ण शिक्षा एवं प्रोफेशनल शिक्षा को फ्री किए जाने का सुझाव दिया।

3. **महिलाओं को आत्मरक्षा प्रशिक्षण**- महिलाओं को आत्मरक्षा प्रशिक्षण हेतु राज्य सरकार को प्रत्येक सरकारी विद्यालय में एक प्रशिक्षणार्थी लगाकर आत्मरक्षा के गुर सिखाए जाने की मांग की।

4. **इलेक्ट्रिक स्कूटियों का वितरण** - कालीबाई स्कूटी योजना एवं देवनारायण स्कूटी योजना में दी जाने वाली स्कूटियों में पेट्रोल की जगह इलेक्ट्रिक स्कूटी दी जाए। क्योंकि अध्ययनरत छात्राएं बेरोजगार होने के कारण स्कूटियों में पेट्रोल खलवाने में आर्थिक रूप से सक्षम नहीं होती हैं। इन स्कूटियों के स्थान पर इलेक्ट्रिक स्कूटियों का वितरण किया जाए। ताकि घर पर उनको चार्ज कर उनको चलाया जा सके।

5. **छात्राओं की कॉम्पिटिशन एग्जाम की फीस निशुल्क करें** - छात्राओं की कॉम्पिटिशन भर्तियों में ली जाने वाली फीस निशुल्क या मिनिमम 100 रुपये की जाए। ताकि एक गरीब छात्रा विभिन्न कॉम्पिटिशन एग्जाम में फार्म भर कर प्रतियोगी परीक्षाओं दे सके।

6. **महिला प्रेगनेंसी से लेकर डिलीवरी तक की सभी दवाईयों फ्री उपलब्ध हों** - सरकार द्वारा महिला प्रेगनेंसी से लेकर डिलीवरी तक सभी प्रकार की दवाइयों उपलब्ध करवाई जाती है। लेकिन डिलीवरी के समय संपूर्ण दवाई उपलब्ध नहीं होने के कारण 70% दवा बाहर से मंगवाई जाती है। सभी प्रकार की दवाइयों लेबर रूम में उपलब्ध हो और निशुल्क ही उपलब्ध करवाई जाए।

7. **महिला कॉलेजों में एक छोटी डिस्पेंसरी की स्थापना हो** - महिला कॉलेजों में एक छोटी डिस्पेंसरी की स्थापना की जाए जिसमें सिर्फ महिला स्टाफ ही लगाया जाए।

8. **स्कूटी योजना की लाभांश छात्राओं के घर सौर ऊर्जा का पैनल लगाने के लिए अधिकतम अनुदान दिया जाए**- कालीबाई स्कूटी योजना एवं देवनारायण स्कूटी योजना में जिन बालिकाओं को स्कूटी वितरण की जाती है। उन बालिकाओं को स्कूटी के साथ ही घर पर सौर ऊर्जा का पैनल लगाने के लिए अधिकतम अनुदान देकर उनको कनेक्शन जारी किए जाए। ताकि उन छात्राओं को पढ़ने के लिए पर्याप्त बिजली मिल सकेगी एवं स्कूटी चार्ज की टेंशन खत्म होगी।

9. **विधवा, परित्यक्ता, एकल महिलाओं को स्टूडियो अपार्टमेंट में रिरायती दरों पर फ्लैट आवंटन कराया जाए**- विधवा, परित्यक्ता, एकल महिलाओं को राज्य सरकार की संस्थाओं द्वारा स्टूडियो अपार्टमेंट में रिरायती दरों पर आवंटन कराया जाए, ताकि अपना जीवन स्वाभिमान के साथ जी सके।

इन सभी सुझावों के माध्यम से रुक्मिणी कुमारी ने मुख्यमंत्री को अवगत कराते हुए आगामी बजट में इन्हें लागू करने की मांग की।

होमगार्ड जवान 28 दिसंबर से फिर आंदोलन की राह पर

जयपुर (हमारा वतन)। राजस्थान होमगार्ड कर्मचारी संगठन के प्रदेश अध्यक्ष झलकन सिंह राठौड़ ने प्रेस वार्ता कर बताया कि होमगार्ड जवान काफी लंबे समय से नियमित रोजगार की मांग करते आ रहे हैं। होमगार्ड जवानों को यदि जयपुर जिले को छोड़ दें तो राजस्थान के अन्य जिलों में वर्ष भर में मात्र 3 से 4 माह ही ड्यूटीयों मिल पाती हैं। ऐसी स्थिति में होमगार्ड जवान अपने परिवार का पालन पोषण नहीं कर पा रहे हैं। होमगार्ड जवानों को आवश्यक ड्यूटी के नाम पर बीच-बीच में पाबंद कर बुला लिया जाता है, जिससे वह अपने स्वरोजगार से भी वंचित हो जाते हैं। यह होमगार्ड जवानों के भविष्य से खिलवाड़ किया जा रहा है। होमगार्ड जवानों ने राजस्थान के लगभग सभी विधायकों को ज्ञापन सौंपकर अपनी पीड़ा बताई जिसमें से लगभग 90 विधायक मंत्रियों ने मुख्यमंत्री को होमगार्ड

रूल्स एक्ट 1962-63 में संशोधन कर नियमितकरण करने के लिए पत्र लिखकर सिफारिश भी की है, परंतु आज तक होमगार्ड जवानों की पीड़ा पर सरकार ने



ध्यान नहीं दिया। राजस्थान में बजट सत्र 2022 में मुख्यमंत्री ने 12000 होमगार्ड जवानों को कानून व्यवस्था और सरकारी कार्यालयों में लगाने की घोषणा भी की थी पर आज तक वह भी लागू नहीं की गई। सरकार के 4 वर्ष बीत चुके हैं परंतु सरकार ने होमगार्डों के हित में एक भी कदम नहीं उठाया नहीं। ना ही होमगार्डों के मानदेय /

वेतन में बढ़ोतरी की, ना ही नहीं पूरा रोजगार दिया, जबकि सत्ता में आने से पूर्व हमसे नियमितकरण करने का वादा भी किया था। इससे होमगार्ड जवान हतोत्साहित व अपने भविष्य को लेकर निराश हैं। वर्तमान में होमगार्ड जवानों को नजरअंदाज किया जा रहा है। सरकार हमारी मांगों को विभाग को भेजते हैं और विभाग का जवाब नियमों में प्रावधान नहीं है होता है। जबकि हमारी मांगे नियमों में संशोधन की है जिस पर निर्णय सरकार को लेना होगा। होमगार्ड जवानों ने मुख्यमंत्री को भी ज्ञापन दिया पर होमगार्ड जवानों को कोई संतुष्ट जवाब नहीं मिला। इससे आक्रोशित जवान प्रदेश भर में एकत्रित होकर 28 दिसंबर 2022 से जयपुर शहीद स्मारक पर धरना प्रदर्शन और आंदोलन करेंगे। जल्दी मांगों का निराकरण नहीं किया तो उग्र आंदोलन की भी घोषणा की जाएगी और अबकी बार आर-पार की लड़ाई होगी।



खादी ग्रामोद्योग प्रदर्शनी 2022-23

राजस्थान खादी ग्रामोद्योग संस्था संघ, बजाज नगर, जयपुर
(राजस्थान की प्रमाणित खादी एवं ग्रामोद्योग संस्थाओं का मध्यवर्ती संगठन)

प्रवेश निःशुल्क **25 नवंबर 2022 से प्रारंभ** **पार्किंग निःशुल्क**

समय दोपहर 12 बजे से रात्रि 8:30 बजे तक

बच्चों के लिए झूलों की विशेष व्यवस्था

खादी पर 50% तक की छूट


प्रदर्शनी स्थल राजस्थान खादी ग्रामोद्योग संस्था संघ, बजाज नगर, गांधीनगर रेलवे स्टेशन के सामने, जयपुर

(खादी और ग्रामोद्योग आयोग भारत सरकार द्वारा प्रसारित)

नव वर्ष की हार्दिक शुभकामनाएँ !!

हमारा वतन समाचार पत्र

की और से सभी देशवासियों को नव वर्ष की हार्दिक शुभकामनाएँ !!



लोनिया हॉस्पिटल एंड फर्टिलिटी सेंटर

कचौलिया रोड, मगध नगर, बचपन स्कूल के पास चौमूं, जयपुर

क्या आप अभी तक मातृत्व सुख से वंचित हैं ? तो हमसे मिलें !

सुरक्षित नॉर्मल, सिजेरियन डिलीवरी

निदेशक
डॉ. धर्मराज सिंह लोनिया

24 घंटे इमरजेंसी सुविधा

निःसंतानता अब अभिशाप नहीं, पाएँ मातृत्व का सुख !

संपर्क - 9636247286, 9928747286

फ्री परामर्श

सभी प्रकार की जांच और दवाइयों पर 20 प्रतिशत की छूट

राज्य सरकार ने जन घोषणा पत्र को नीतिगत दस्तावेज मानकर विकास के नये आयाम किए स्थापित, राज्य सरकार आमजन हित में सदैव तत्पर व विकास के लिए प्रतिबद्ध, जिला दर्शन पुस्तिका विमोचन, विकास प्रदर्शनी शुभारंभ व स्कूटी वितरण कार्यक्रम संपन्न

जयपुर (हमारा वतन)। राज्य के जनजाति क्षेत्रीय विकास राज्य मंत्री एवं जालौर जिले के प्रभारी मंत्री अर्जुनसिंह बार्मानिया ने कहा कि सरकार ने जन घोषणा पत्र को नीतिगत दस्तावेज मानते हुए जनकल्याणकारी योजनाओं के माध्यम से आमजन को लाभान्वित करते हुए विकास के नये आयाम स्थापित किए हैं। जालौर क्लब में राज्य सरकार के 4 वर्ष पूर्ण होने के उपलक्ष्य में आयोजित जिला स्तरीय समारोह को संबोधित करते हुए कहा कि राज्य सरकार ने जन घोषणा पत्र को सरकारी दस्तावेज मानकर लगभग 78 प्रतिशत कार्यों को जनकल्याणकारी योजनाओं के माध्यम से पूर्ण कर लिया है। उन्होंने राज्य सरकार द्वारा अग्रेजी माध्यम विद्यालय खोले जाने का क्रांति लाने वाला कदम बताते हुए कहा कि इससे गरीब व्यक्तियों का अपने बच्चों को अंग्रेजी शिक्षा दिलवाने का सपना पूर्ण हुआ है। उन्होंने मेधावी छात्रों को स्कूटी



वितरण करने की योजना की सराहना करते हुए कहा कि इससे नारी सशक्तीकरण को बल मिलेगा। प्रभारी मंत्री ने कहा कि राज्य सरकार द्वारा उच्च शिक्षा व तकनीकी शिक्षा आदि के क्षेत्र में गरीब व जरूरतमंद युवा वर्ग करवाने के लिए उच्च शिक्षा का सम्पूर्ण खर्च राज्य सरकार द्वारा वहन किया जा रहा है जिससे गरीब व योग्य व्यक्ति नई ऊँचाई हासिल कर सकें। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री कृषक ऊर्जा मित्र योजना से

कृषकों को अनुदान दिया जा रहा है जिससे किसानों के बिल शून्य राशि के आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि सरकार द्वारा 50 युनिट तक निःशुल्क बिजली देने के साथ ही प्रत्येक वर्ग को बिजली की दरों में निर्धारित कटौती कर लाभान्वित किया जा रहा है। उन्होंने सामाजिक सुरक्षा पेंशन योजनाओं की सराहना करते हुए कहा कि इससे वृद्धजन, विशेष योग्यजन, एमएल नारी, पालनहार इत्यादि वर्ग को लाभान्वित किया जा रहा है।

मुख्यमंत्री अशोक गहलोत द्वारा चलाई गई जनकल्याणकारी योजनाओं से हर स्तर के व्यक्तियों को लाभ मिला है। उन्होंने कहा कि आगामी बजट को युवा, कृषक व महिला वर्ग को समर्पित बताते हुए कहा कि राज्य सरकार द्वारा 1 अप्रैल से पात्र वर्गों को पोरलू रसीड सिलेण्डर 500 रुपये में उपलब्ध करवाया जायेगा।

उन्होंने कहा कि राजीव गांधी ग्रामीण ओलम्पिक खेल के दौरान छोटें से लेकर बड़ी आयु के व्यक्तियों ने भाग लिया जिससे आपसी भाईचारा व सौहार्द बढ़ने के साथ ग्रामीण खेल प्रतिभाओं को आगे आने का मौका मिला। कार्यक्रम के दौरान जन अभियोग निराकरण समिति के अध्यक्ष पुष्पराज पाराशर ने राज्य सरकार के 4 वर्ष पूर्ण होने बधाई देते हुए कहा कि मुख्यमंत्री अशोक गहलोत आमजन के हित में सदैव तत्पर है तथा विकास को लेकर प्रतिबद्ध है। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार ने गत 4 वर्षों

के दौरान कोरोनाकाल की विषम परिस्थितियों के बावजूद भी जालौर जिले में साथ-साथ पूरे राज्य में विकास के नये आयाम स्थापित किये हैं। उन्होंने कहा कि जालौर जिले में सड़क, स्वास्थ्य, शिक्षा सहित विभिन्न क्षेत्रों में करवाये गये जनकल्याणकारी कार्य सराहनीय हैं। उन्होंने कहा कि जालौर जिले में विकास के ऐतिहासिक कार्य हुए हैं जिससे प्रत्येक वर्ग को लाभ मिला है। जिला कलेक्टर निशांत जैन ने अतिथियों का स्वागत व अभिनन्दन करते हुए जिला प्रशासन व जिला सूचना एवं जन सम्पर्क कार्यालय द्वारा आयोजित कार्यक्रमों के तहत मॉडल स्टेट राजस्थान जिला स्तरीय कार्यक्रम, विकास प्रदर्शनी, साहित्य वितरण, जिला दर्शन पुस्तिका विमोचन तथा काली बाई मेधावी छात्रा स्कूटी वितरण योजना व देवनारायाण स्कूटी वितरण योजना के तहत 107 छात्रों को स्कूटी वितरण के बारे में जानकारी दी।

खादी प्रदर्शनी में 1 हजार की खरीद पर मिल रहा 150 रुपए का हिंवास्टिक चूर्ण फ्री

जयपुर (हमारा वतन)। राजस्थान खादी ग्रामोद्योग संस्था संघ बजाज नगर जयपुर द्वारा संस्था परिसर में संचालित खादी ग्रामोद्योग प्रदर्शनी में नवीन हींग ग्राम उद्योग पर अब 1 हजार की खरीद पर 150 रुपए का हिंवास्टिक चूर्ण फ्री दिया जा रहा है। साथ ही दो हींग के साथ एक हींग फ्री पहले से ही दी जा रही है। नवीन हींग ग्रामोद्योग के संचालक सत्य प्रकाश साहू ने बताया कि हमारे यहां स्टाल नम्बर 115 पर राजगढ़ की स्पेशल हींग मिलती है। इसके साथ ही ज्योति हिंवाष्टक चूर्ण, सौंफ, मुखवास, शहद आंवला, नमकीन आंवला, मसाला आंवला, कैडी, सुपारी उंचत रेट पर उपलब्ध हैं। हमारे चूर्ण पेट



की समस्त बिमारियों को दूर करते हैं। गौरतलब है कि खादी ग्रामोद्योग प्रदर्शनी का

शुभारंभ 25 नवंबर को किया गया था जो 13 जनवरी 2023 तक चलेगी।



माली समाज विकास समिति का सदस्यता अभियान 31 दिसंबर तक

चौमूँ (हमारा वतन)। शहर के रिंग रोड स्थित सैनी समाज सभा भवन माली सैनी समाज तहसील अध्यक्ष दिनेश कुमार सैनी की अध्यक्षता में मीटिंग का आयोजन किया गया। मीटिंग में माली समाज विकास समिति की पूर्व आमसभा 24 जून 2022 के निर्णय के अनुसार सदस्यता अभियान को चालू करवाने का निर्णय लिया गया और आगामी 31 दिसंबर 2022 तक जो भी माली समाज विकास समिति के सदस्य बनने के इच्छुक व्यक्ति 100 रुपए शुल्क के साथ मत सदस्यता अभियान में शामिल

होकर माली समाज विकास समिति के सदस्य बन सकते हैं। आगामी जनवरी 2023 में माली समाज विकास समिति की नई कार्यकारिणी का गठन होगा। इस मौके पर माली समाज विकास समिति संरक्षक एवं नगरपालिका चेयरमैन विष्णु कुमार सैनी, राधेश्याम तंवर पूर्व अध्यक्ष, महामंत्री घीसालाल सैनी, कन्हैयालाल सैनी इटावा, रामेश्वर सिंगोदिया, उपाध्यक्ष हीरालाल पांच्या, गैदीलाल महाप्रकला, बाबूलाल भभवा, दीपक सैनी सहित अनेक समाज बंधु उपस्थित रहे।

अगले एक साल तक मिलता रहेगा मुफ्त राशन, 80 करोड़ से अधिक लोगों को होगा लाभ

नई दिल्ली (हमारा वतन)। केंद्र सरकार ने राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम के तहत 81.35 करोड़ गरीबों को एक साल तक मुफ्त अनाज देने का फैसला किया है। केंद्रीय मंत्रिमंडल की बैठक में गरीबों को मुफ्त अनाज बांटने का फैसला किया गया। इसमें यह तय किया गया कि 81.35 करोड़ गरीबों को एक साल तक खाद्यान्न उपलब्ध कराया जाएगा, जिससे पड़ने वाले करीब 2 लाख करोड़ रुपये के आर्थिक बोझ को केंद्र सरकार खुर उड़ाएगी। खाद्य मंत्री पीयूष गोयल ने मंत्रिमंडल की बैठक में लिए गए इस फैसले की जानकारी दी। उन्होंने कहा कि एनएफएसए के तहत गरीबों को मुफ्त में



अनाज मुहैया कराया जाएगा। इसके साथ ही सरकार ने 31 दिसंबर को खत्म होने जा रही प्रधानमंत्री गरीब कल्याण अन्न योजना की अवधि आगे न बढ़ाने का फैसला किया है। इस योजना के तहत सरकार की तरफ से 81.35 करोड़ लाभार्थियों को मुफ्त राशन

दिया जाता रहा है। इस योजना के तहत दिया जाने वाला अनाज एनएफएसए के तहत मिलने वाले सब्सिडी-युक्त अनाज से अलग होता है। खाद्य सुरक्षा की गारंटी देने वाले एनएफएसए कानून के तहत सरकार की तरफ से हर एक पात्र व्यक्ति को हर महीने 5 किलोग्राम खाद्यान्न 2-3 रुपये प्रति किलो के भाव पर मुहैया कराया जाता रहा है। वहीं अंत्योदय अन्न योजना में आने वाले परिवारों को हर महीने 35 किलोग्राम अनाज मिलता है। एनएफएसए के तहत गरीबों को 3 रुपये प्रति किलो की दर पर चावल और 2 रुपये प्रति किलो की दर पर गेहूँ मुहैया कराया जाता है।

पंडित रविंद्र आचार्य ने किया आईपीएस वंदिता राणा का सम्मान

जयपुर (हमारा वतन)। तारा ज्योतिष साधना केंद्र के अध्यक्ष और अंतर्राष्ट्रीय भविष्यवक्ता पंडित रविंद्र आचार्य ने वंदिता राणा (आईपीएस) पुलिस उपायुक्त पश्चिम का सम्मान किया। पंडित रविंद्र आचार्य ने सम्मान स्वरूप पुष्पगुच्छ, श्याम कलम और स्वयं द्वारा लिखित ज्योतिष सार संग्रह पुस्तक भेंट कर कई बातों पर चर्चा की। इस दौरान राहुल दाश्रीक, शशांक बंसल, पंडित राकेश शास्त्री आदि गणपत्या लोग उपस्थित रहे।



ईटावा भोपजी में सजाई साई बाबा की मनमोहक झांकी



जयपुर (हमारा वतन)। जयपुर जिले की चौमूँ तहसील के ग्राम ईटावा भोपजी स्थित श्री साईजी साई धाम मंदिर में साई बाबा की मनमोहक झांकी सजाई गई। मंदिर महंत रिटायर्ड कैप्टन पुष्पी सिंह नाथावत ने बताया कि मंदिर में आने वाले सभी श्रद्धालुओं की मनोकामनाएं पूर्ण होती हैं। सर्दी को देखते हुए बाबा को शाल भी ओढ़ाई। बाबा की विशेष झांकी देखकर श्रद्धालु भावविभोर हो उठे।

राजस्थान की बेटी प्रिया सिंह ने जीता अंतर्राष्ट्रीय बॉडी-बिल्डिंग चैंपियनशिप में गोल्ड

जयपुर (हमारा वतन)। राजस्थान की पहली महिला बॉडी बिल्डर प्रिया सिंह ने एक बार फिर भारत का नाम रोशन किया है। प्रिया सिंह ने थाईलैंड के पटया में आयोजित हुई 39वीं अंतर्राष्ट्रीय महिला बॉडी बिल्डिंग प्रतियोगिता में गोल्ड मेडल जीता है। बता दें कि इससे पहले प्रिया सिंह ने तीन बार मिस राजस्थान 2018, 19, 20 का और एक बार इंटरनेशनल खिताब भी अपने नाम किया। प्रिया ने बताया कि एक महिला को बॉडी बनाने में पुरुष से ज्यादा का डाइट और मेहनत लगती है। ऐसे में उनके परिवार ने उनका साथ दिया। जिसकी वजह से वो आज सफल जिम ट्रेनर है। दो बच्चों की मां प्रिया सिंह घर और जिम दोनों में बेलेंस बना कर चलती हैं। जिसमें उनकी बेटी और पति हमेशा उनका सपोर्ट करते हैं। मूल रूप से राजस्थान के बीकानेर की रहने

वाली प्रिया सिंह की शादी 8 साल में कर दी गयी थी। प्रिया सिंह ने घर की आर्थिक तंगी को देखते हुए काम करने का फैसला किया। इसके बाद उन्होंने जिम में नौकरी के लिए अप्लाई किया। जहां प्रिया सिंह की पर्सनेलिटी के चलते उनको नौकरी मिल गयी। इसके बाद दूसरो को देख प्रिया ने जिम में ट्रेनिंग ली और राजस्थान की पहली सफल महिला बॉडी बिल्डर बनीं। उन्होंने बताया कि जिम की ट्रेनिंग के दौरान ही जाना की बॉडी-बिल्डिंग का कॉम्पिटिशन भी होता है। उस वक पता चला कि राजस्थान से कोई महिला बॉडीबिल्डर नहीं है। उस वक देखा कि स्पॉर्ट्स में महिला प्रतिभागियों को इज्जत की नजर से देखा जा रहा था। बस उसकी वक से बॉडी बिल्डर बनने के सफर की शुरुआत कर दी थी।



हमारा वतन साप्ताहिक

Hamara WATAN Weekly संपादन 1965

राष्ट्रीय विचारधारा की सर्वोत्तम अभिव्यक्ति का प्रतीक

क्या खाक़ लिखे कोई, बरग़शा ज़माना है,
कांटों पै भी चलना है, दामन भी बचाना है।

सहमति को मिले संरक्षण

राज्यसभा में केंद्रीय महिला एवं बाल कल्याण मंत्री के जवाब से इतना तो स्पष्ट हुआ है कि सरकार न्यूनतम उम्र कम करने के विकल्प पर विचार नहीं कर रही, यह देखा जाना बाकी है कि कानून में उभरे अंतर्विरोध को दूर करने का कौन सा वैकल्पिक फॉर्म्युला उसके पास है। उम्मीद की जानी चाहिए कि सरकार जल्द से जल्द उसे सार्वजनिक करेगी ताकि उसके गुण-दोषों पर ठीक से विचार हो सके। केंद्रीय महिला एवं बाल कल्याण मंत्री ने राज्यसभा में बताया है कि सरकार सहमति से शारीरिक संबंध



राम गोपाल सैनी

बनाने की न्यूनतम उम्र कम करने के किसी प्रस्ताव पर विचार नहीं कर रही। सरकार के इस रुख की अहमियत इस संदर्भ में है कि पिछले कुछ समय से सहमति से सेक्स के लिए न्यूनतम उम्र में बदलाव की ज़रूरत कई कोनों से रेखांकित की जा रही थी। हाल ही में देश के मुख्य न्यायाधीश जस्टिस डी वाई चंद्रचूड़ ने भी कहा था कि विधायिका को इस पहलू की ओर ध्यान देना चाहिए। इससे पहले एकाधिक हाईकोर्ट ध्यान दिला चुके हैं कि मौजूदा कानूनी प्रावधानों के चलते पॉक्सो यानी प्रोटेक्शन ऑफ़ चिल्ड्रेन फ़ॉर्म सेक्सुअल ऑफ़ेंसेज ऐक्ट को उसके शब्दों और भावनाओं के अनुरूप लागू करने में दिक्कत हो रही है। हाल में हुए कई अध्ययनों से भी यह बात सामने आई है कि पॉक्सो के तहत जो मामले दर्ज कराए जा रहे हैं, उनमें से ज्यादातर रोमांटिक रिश्तों के होते हैं जिनके पीछे दोनों पक्षों की सहमति होती है। ऐसी ही एक रिपोर्ट में कहा गया कि ऐसे 'रोमांटिक रिश्तों' के 80 फीसदी से अधिक मामलों में शिकायत लड़की के माता-पिता या रिश्तेदारों की ओर से की गई थी और इनमें से करीब 88 फीसदी मामलों में जांच के दौरान लड़की ने स्पष्ट तौर पर स्वीकार किया कि संबंध सहमति से बनाए गए थे।

कविता (नवल वर्ष)

नवल वर्ष का आज
नवल प्रभात है आया
खुशियां अनेक है लाया
हर युवक में है नया जोश
हर रा दौड़ता उल्लास
दूर करने अधियारा
दौड़ रहा उजास
करें सभी प्रतिज्ञा आज
स्नेह और आत्मीयता की
नवल वर्ष का आज
नवल प्रभात है आया
तुम भी करो कुछ नया
नैतिकता के बीज बोओ
भूलकर बीती बातों को
उठना है ऊपर हमको
सच्चाई का पाठ पढ़ें
अपने पथ से ना ड्रिगे
यही प्रण आज करें
नवल वर्ष का आज
नवल प्रभात है आया



डॉ. योगिता जोशी
अनुप्रीया, जयपुर

(गजल) नींद गिरवी है

अब तो आसरा बचा बस
उम्मीद से है
के नींद गिरवी है और उसे
छुड़ाना नींद से है
अब तो वो बातें भी
समझ नहीं आती
जिन्हें देखा, सुना,
समझा बहुत नजदीक से है
रंज उससे था मगर अब
ये खुद से है
ये मामला मेरे रूबरू
मेरे तस्दीक से है
कौन अपना था?
और कौन अपना है
ये मशाला अब सुलझा
थाड़ा ठीक से है
मैंने बताया है दुनिया को
के तुम ठीक नहीं
तुम्हारा रंज अब तुम्हारे
हैं लोक से है
थोड़े बड़े होते तो
आसानी से समेट लेता
मेरे अमरानों के टुकड़े
जय बारीक से है



-सिद्धार्थ
गोरखपुरी

अति आवश्यक सूचना

पाठकों व विज्ञापनदाताओं से निवेदन है कि जिनका सालाना सदस्यता शुल्क व विज्ञापनों का भुगतान नहीं हो पाया है वे अपना शुल्क 'हमारा वतन' के नाम से खाता संख्या 61079058819* एसबीआई (IFSC Code- SBIN0004227) में या 9214996258 पर फोन-पे, पीटीएम, गुगल-पे पर जमा कराकर सूचित करें।

- सम्पादक

पुनीत प्रतिष्ठा में :-

पहाड़ की महिलाओं ने अपने पहनावे से बनाई हैं उत्तराखंड की पहचान

उत्तराखंड (हमारा वतन)। आज जहां फैशनिकरण से पूरा समाज अछूता नहीं है वही आज भी चमोली जनपद के सीमांत ब्लाक देवाल का अंतिम गांव बलाड़ की महिलाएं अपनी पूर्वजों के वेशभूषण, रीति रिवाजों व परंपराओं को निभा रहे हैं यही पहनावे व पोशाक की परंपरा क्षेत्र की पहचान बनाई हुई है। पर्यावरणविद वृक्षमित्र डॉ. त्रिलोक चंद्र सोनी कहते हैं कि उत्तराखंड के कई गांव आज भी ऐसे हैं जो अपने पहनावे, पोशाक, रीति रिवाजों व परंपराओं से अपनी अलग पहचान बनाये हुए हैं जितनी सुंदर इनके वेशभूषा व पहनावे हैं उतने ही सुंदर, खूबसूरत जगह में ये लोग रहते हैं आज इन्हें विकास की मुख्य धारा से जोड़ने की जरूरत है और इन खूबसूरत



स्थानों, पहनावे की पोशाक को पर्यटन से जोड़ा जाय ताकि ये परम्परा भी बची रहे और इन पिछड़े क्षेत्रों का विकास भी हो सके। मंजू देवी कहती हैं कि ये पिछड़ा पहनावे की परंपरा हमारे बुजुर्गों की देन है इसे हम अपने हर कार्य में पहनते हैं। वही आनन्दी देवी कहती हैं गांव में शादी, नामकरण, देवपूजन जो कार्य होते हैं हम

इन्हीं वस्त्रों को पहनते हैं यही पहनावे की पोशाक हमारी व क्षेत्र की पहचान है। इस दौरान दिमती देवी, तुलसी देवी, यशोदा देवी, मानुली देवी, बलमा देवी, नरुली देवी, आनूली देवी, अंजना देवी, कमला देवी, गोबिन्दी देवी, पुष्पा देवी, बिमला देवी, देवकी देवी, रेखा देवी आदि लोग मौजूद रहे।



पाइपलाइन से घरेलू गैस सुविधाओं का विस्तार

राज्य सरकार की प्राथमिकता, आरएसजीएल बनाएगी समन्वय - अतिरिक्त मुख्य सचिव

जयपुर। अतिरिक्त मुख्य सचिव, माइंस एवं पेट्रोलियम डॉ. सुबोध अग्रवाल ने कहा है कि शहरों में पाइपलाइन से घरेलू गैस सुविधाओं का विस्तार राज्य सरकार की प्राथमिकता है। ऐसे में राज्य सरकार के संयुक्त उपक्रम राजस्थान स्टेट गैस को अपने कार्यक्षेत्र के साथ ही राज्य में कार्यरत अन्य एजेंसियों से समन्वय बनाते हुए आधारभूत संरचना एवं सीएनजी-पीएनजी कार्य को गति दिलाती होगी। अतिरिक्त मुख्य सचिव माइंस व पेट्रोलियम डॉ. सुबोध अग्रवाल गुरुवार को सचिवालय में राजस्थान स्टेट गैस लि. के संचालक मण्डल की बैठक की अध्यक्षता कर रहे थे। उन्होंने कहा कि कोटा में पीएनजी कनेक्शन कार्य को गति देने के साथ ही नए सीएनजी स्टेशन स्थापित किए

जाए ताकि लोगों को आसानी से सस्ती और बेहतर गैस सेवाएं प्राप्त हो सकें। डॉ. अग्रवाल ने आरएसजीएल को नीमराणा व कूकस में भी सीएनजी वितरण व्यवस्था की समीक्षा की और अधिक कारोबार बढ़ाने की आवश्यकता प्रतिपादित की। आरएसजीएल के प्रबंध निदेशक श्री रणवीर सिंह ने बताया कि आरएसजीएल द्वारा कोटा में जल्दी ही दो सौ नए व्यावसायिक व 9 हजार से अधिक पाइपलाइन से नए घरेलू गैस कनेक्शन जारी करने की तैयारी अंतिम चरण में है। उन्होंने बताया कि आरएसजीएल द्वारा शिवपुर और ग्वालियर में भी कार्य किया जा रहा है। संचालक मण्डल की बैठक में गैल गैस के प्रतिनिधि सीजीएम गैल गैस अजय जिंदल ने भी वचुंअली हिस्सा लिया।

(कविता) अलविदा 2022

आओ अलविदा करें
वर्ष दो हजार बाईस।
कुछ पूरी तो जरा
अधूरी रही खूबाहिस।

हर्ष उल्लास संग जीवन में
जाने कितनी आयी बाधा।
नव अध्यायों के सृजन हेतु
अनगिनत लक्ष्यों को साधा।
नीरस ज़िन्दगी का हर-एक
पहलू रहा फिर भी आधा।
जीवंतता के लिए सीखा

जीवित रहना सीधा सादा।
आघात इतने सहकर भी

लक्ष्य अर्जन की आजमाइश।
कुछ पूरी तो जरा
अधूरी रही खूबाहिस।
कर अमल अपनी भूलों पर

नव दिशा निर्देशित करना है।
स्व परिमार्जित कर उत्तरीतर
सोपान विकास की चढ़ना है।

पुरातन परिपाटी को फिर से
मौजूद परिवर्तनशील जड़ना है।
गतिशील रहकर अब प्रतिक्षण
स्वर्णिम भविष्य जो बनाना है।

हो नेक खयालात सदा जग में
अन्तर्मन की बस यही मुमाइश।
कुछ पूरी तो जरा
अधूरी रही खूबाहिस।



-महेन्द्र सिंह
कटारिया, सीकर

Mohan Lal Jitarwal
Jaisingh Jitarwal

मोनिका प्रिन्टर्स

WE DESIGN, PRINT & PROMOTE...YOU! थाना मोड़, चौमूं

फ्लैक्स/विनायल ऑफ़सेट प्रिंटिंग पोस्टर/पम्पलेट विल-बुक लैटर हेड

शादी कार्ड सवामणी कार्ड स्क्रीन प्रिंटिंग विजिटिंग कार्ड आई-कार्ड

हमारे यहाँ प्रिंटिंग से सम्बन्धित सभी कार्य उचित रेट पर किये जाते हैं

तथा चुनाव से सम्बन्धित सामग्री उचित रेट पर तैयार की जाती है।

एक बार सेवा का मोका अवश्य दें

Contact Us: 9785850646, 8946910073, 7610022192

monikaprinters68@gmail.com